

从各个历史时期的革命烈士、英雄人物、先进模范身上,领悟精神谱系,在立德固本、修德正身、守德致远上下功夫,增强赓续荣光、接续奋斗的思想和行动自觉。住建人必须从党史中汲取奋进之力,团结带领广大干部群众,朝既定目标冲刺,向事业高峰攀登,交出不负党和人民的合格答卷。

聚焦“办实事”,践行初心使命,厚植为民情怀

习总书记指出,要懂得党的初心和使命之可贵,理解坚守党的初心和使命之重要。我们要牢固树立“为人民服务”工作理念,自觉弘扬住建人的“孺子牛”精神,把学习“孺子牛”、争当“孺子牛”的热情转化为践行初心使命的责任担当,转化为贯彻落实住建工作各项决策部署、营造美丽宜居城乡环境的有效行动,在学习党史中永葆为民初心,在奋发有为中践行复兴使命。

开展好“为民办实事”活动。聚焦住建领域群众和市场主体最关心、最直接、最现实的利益问题,聚焦发展亟待解决的痛点难点问题,结合年度重点工作,制定《党史学习教育为民办实事事项清单》,明确危房改造、棚户区改造、公租房保障、老旧小区改造、农村厕改、安居型商品房建设、优化营商环境等24项为民办实事事项,切实做到把党史学习教育工作落到为民办实事这一根本宗旨上来,坚持边学边做边改,把党史学习教育的成效转化为为群众办实事的具体行动,积极引导党员干部践行初心使命,不断增强群众的获得感和幸福感,真正做到学有所成、学有所为、

学有所获。

深入落实“作风建设年”活动。把作风整顿建设和党史学习教育有机结合起来,着力推动形成住房城乡建设领域风清气正的政治生态和良好的营商环境。以整治形式主义、官僚主义突出问题为突破点,以思想教育、解决问题、严肃纪律为发力点,全面检视、精准施治厅机关和住建系统作风方面存在的顽瘴痼疾。坚决杜绝走过场、搞形式主义,确保专项整治取得实效。

强化担当实干和开拓创新的精神。知其史方能激其志,激其志方能尽其责。学好党史,就要从历史维度出发,总结运用党在不同历史时期的成功经验,不断在实践中提升执政能力和发展水平。住建系统在自贸港建设中,责任重大、使命在肩,必须在党建引领上有特色、在项目建设上挑重担、在制度创新上站前沿、在共建共享上更协调,以争先创优、走在前列的实际行动,体现住建人的担当有为、不负使命。

聚焦“开新局”,强化守正创新,扬帆奋进自贸港

中国共产党的百年奋斗历程,是一座资政育人、继往开来的丰富矿藏,重温党史,可以从中汲取丰厚的思想滋养,激发继往开来干事创业的豪情,以更加昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,融入到海南自贸港建设的历史进程中。

坚持以上率下学。厅领导班子成员通过理论中心组学习、专题读书班、专题学习辅导等方式,每月开展党史理论集中研讨,示范带

动掀起学习热潮。目前,厅机关各支部切实担起党史学习教育的主体责任,严格落实工作部署,深入开展学习研讨,积极参与既定动作,正以饱满的热情投入到党史学习教育中。

坚持拓展渠道自主学。住建系统党员干部要坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史及城乡建设史相贯通,积极参加党史学习教育规定动作,不断丰富党史学习教育的方式方法,不断提高党史学习教育效率。

坚持把握节点集中学。依托红色教育基地、基层党建示范等特色资源,组织党员干部参观李硕勋纪念馆,缅怀革命先烈,传承红色精神;推动党史学习教育与“党建创新引领中心工作创优”相结合,促进工程质量安全提质增效。

坚持丰富学习教育形式。积极组织参加“学党史、颂党恩、唱支赞歌给党听”女性合唱比赛、“永远跟党走”万人朗诵活动、精品党课遴选等规定动作,创新开展党史故事会线上展播、参观英雄部队、召开“学党史、迎五四、扬青春”青年座谈等活动,全面拓展党史学习教育阵地。

坚持统筹推进结合学。坚持把党史学习教育与加强住建系统干部队伍建设结合起来、与统筹推进常态化疫情防控和住建事业高质量发展结合起来,用工作业绩检验学习教育成效,持续推出更多更好服务企业群众、助推经济发展的新举措,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。■